

广西综合施策激励干部重实效、强实干、抓落实

让能干者能上、有为者有位

本报记者 李 纵

挖掘机有序作业，运输车来回穿梭……登上位于广西壮族自治区钦州市灵山县旧州镇的平陆运河马道枢纽边坡，俯瞰运河，航道已初具雏形，比预计工期提前了3个月。“这要感谢旧州镇党委、政府积极协调，有力服务保障了枢纽建设用地。”平陆运河马道枢纽项目相关负责人说。

一年前，平陆运河项目刚刚启动，马道枢纽还是一片荒山。“平陆运河在旧州镇用地需6000多亩，既要协调有关部门办理审批手续，又要做好群众工作，工作繁杂。”时任旧州镇党委书记冯大洲说。旧州镇采取“支部挂图作战、党员包片压茬、现场协调问题”的方法，让镇、村干部深入田间地头、山野河溪，开展运河建设用地协调保障工作。

冯大洲干劲十足，钦州市组建的“一线观察员”队伍也来到平陆运河工程现场。“旧州镇成立镇村联合临时党支部，重心下移、一线办公，提高了工作效率。”这是“一线观察员”传回的评价。

“遇到困难不回避，办法比较多。熟悉群众工作，耐心听群众诉求，群众满意度高。”钦州市委组织部干部二科科长阙雨薇在完善冯大洲的干部正面清单时说。后来，冯大洲被提拔担任灵山县人民政府副县长。“我们聚焦全市重点任务，常态化实行‘一线观察员’制度，到工地看，到项目听，与知情人谈，精准考察干部一线担当作为的表现。”钦州市委常委、组织部部长黄剑峰说。

为激励干部担当作为，广西壮族自治区党委坚持重实效、强实干、抓落实，出台《关于进一步激励广大干部在新征程上担当作为、建功立业的意见》，注重在一线考察干部，注重提升干部本领、能力，以正确用人导向引领干事创业导向。干的导向明确了，干的动力不断增强，干的合力也随之形成。

“项目建设期的配电工程是否已经解决？”“预计项目一期投产所需的技术工人缺少多少？”早上8点多，南宁市兴宁区区委常委、副区长潘麒伊来到辖区所在的昆

仑产业园区，了解项目建设的进度。

结束现场办公，潘麒伊赶回城区，组织召开企业线上招商视频洽谈会。潘麒伊发挥自己曾在金融监管部门工作的优势，一有时间就会带着团队到柳州、深圳等地开展招商活动，募集产业发展基金。“扎进项目现场，问需于企、问计于企，才能赢得信任。前段时间我参加了培训班，也发现了自己招商引资工作思路上的不足。”潘麒伊说。南宁市今年组织51名负责项目策划及招商引资工作的干部到江苏省苏州市，参加专题培训，这也是潘麒伊到任后参加的第一次专业培训。“我们按照学干融合、实战与培训一体推进的思路，让学员们主动用所学所获指导实践。”南宁市委常委、组织部部长陈川介绍。

广西深入实施干部“专业赋能计划”，加强高素质干部队伍建设。目前，广西已累计实施自治区级“行动学习+重大项目建设”等实践项目85个，开发“行动学习+乡村振兴”“行动学习+工业振兴”“行动学习+县域经济发展”等课程82门，对3.2万名县处级以上领导干部进行了全覆盖轮训。

前不久，桂林市兴安县通过召开澄清正名会，为受到不实检举控告的干部澄清正名，县自然资源局副局长杜德强就是其中之一。

此前，兴安县纪委监委接到群众反映，称杜德强在民用建房验收工作中，指定第三方资质单位审查并违规收费，与第三方资质单位有利益勾结的问题。接到举报后，相关部门通过谈话、查阅资料等多种方式核查发现：在民用建房验收工作中第三方资质单位并未违规收费，杜德强与第三方资质单位也无经济利益上的往来。

澄清正名后，杜德强卸下了思想包袱，积极投身到国土空间规划、自建房专项整治行动、实用性村庄规划编制等工作中。

“我们要以干部敢为带动地方敢闯、企业敢干、群众敢首创，全力以赴推动高质量发展。”自治区党委组织部主要负责同志表示。

(上接第八版)要持续减税降费、减轻企业负担，以真金白银提振市场信心。继续扩大内需，推动新能源汽车、智能家电、电子产品等消费，推动促进民营经济发展壮大的政策举措落地见效。同时，积极推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，不断提高产品附加值、生产运行效率和可持续发展水平。

外贸积极因素在不断累积，吸引外资具备有力支撑

记者：今年以来，世界经济复苏势头不稳，我国外贸增长面临不少压力。前三季度，我国进出口总值同比微降0.2%，其中出口同比增长0.6%。如何评价这一表现？

国家发展改革委对外经济研究所研究员金瑞庭：前三季度，我国外贸规模逐季稳步抬高，进出口总值超30万亿元人民币，保持历史较高水平。同时要看到，受全球供应链受阻、大宗商品价格走高、主要经济体加息等因素影响，去年外贸价格指数持续高位，导致价格效应成为影响今年外贸走势的重要因素之一。剔除价格因素，外贸增长的基础更为扎实。此外，据世贸组织统计，上半年全球出口总额同比下降4.6%，降幅比中国多了1.4个百分点。中国在全球的市场份额达到14.2%，比去年同期提高了0.4个百分点。

规模稳中有增的同时，外贸结构也更趋优化，积极因素在不断累积。前三季度，我国对中亚、非洲、拉美等新兴市场进出口分别增长33.7%、6.7%和5.1%，均高于我国外贸整体增速。近期，随着通胀压力趋缓、需求逐步回暖，我国对欧盟、美国等传统市场的进出口也明显改善。此外，以电动载人汽车、锂电池、太阳能电池为代表的“新三样”产品成为外贸新亮点，出口连续14个季度保持两位数增长，产品结构更优。

记者：前8个月，全国实际使用外资金额同比下降5.1%，同时全国新设立外商投资企业数量同比增长33%。对此，我们应当如何认识？

金瑞庭：解读外资数据，既要看自身，也要看全球。这两年，全球经济恢复缓慢，外国直接投资(FDI)大幅下滑。相关报告显示，去年，全球FDI同比下降12.4%，比2016年高值下降了1/3。反观我国，2022年我国吸引外资规模已超过1.2万亿元，再创历史新高，2020年至2022年3年平均增幅为8.6%。综合看，受全球跨国投资乏力及去年高基数影响，前三季度实际使用外资金额有所下降。吸收外资持续承压的同时，也显现出一些积极因素。一方面，引资结构在优化。今

年前8个月，制造业实际使用外资金额实现6.8%的增速，其中高技术制造业增长19.7%；高技术服务业中，研发与设计服务领域实际使用外资增长57.1%。另一方面，外资信心在增强。前8个月，全国新设立外商投资企业33154家，同比增长33%。中国贸促会发布的报告显示，超九成受访外资企业认为中国市场吸引力上升或持平，超八成受访外资企业预期今年在华投资利润率将持平或有所增加。下一步，我国全面取消制造业领域外资准入限制措施、加快建设更高水平开放型经济新体制，将为外商创造更多机会、更大机遇，从而推动外资持续增长。

我国没有出现所谓“商品和服务持续大幅下跌”的状况，所谓“通缩”论调站不住脚

记者：前三季度，全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.4%，工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降3.1%。如何看待物价水平低位运行？是否会带来所谓的“通缩”风险？

中国宏观经济研究院决策咨询部形势室主任郭丽岩：前三季度，物价总水平平稳，CPI暂时相对低位运行，是受多重因素叠加影响。有高基数的影响。CPI中，食品和能源权重较高。去年，乌克兰危机、不利天气等因素导致能源和粮食价格上涨，抬高了基数，客观上拉低了今年消费物价涨幅。

有外部环境的影响。世界经济恢复乏力，国际流动性收紧，国内外市场联通性较强的不少商品价格下行。

从国内看，重要民生商品供应充裕，价格基本稳定。春节过后，食品价格出现季节性回落，暑季肉蛋菜果等价格涨幅也低于往年同期。

通常讲，扣除食品和能源的核心CPI更能反映宏观经济供需关系。第三季度，核心CPI保持稳定，同比上涨0.8%，涨幅较6月扩大0.4个百分点，能够反映经济持续恢复向好的趋势。

总体来看，现阶段我国大部分商品和服务价格在合理区间小幅温和上涨。例如9月份，构成CPI的8大类商品和服务环比价格“六涨一平一跌”，温和上涨的多，下跌的少。这说明，我国没有出现所谓“商品和服务持续大幅下跌”的状况，所谓“通缩”论调站不住脚。随着前期影响物价阶段性下行的因素消除，预计物价总水平将逐步回升并呈现小幅温和波动走势。

再看国际对比。去年以来，全球不少主要经济体的通胀率居高不下，今年虽有回落

但仍高位运行。与之不同，近年来我国稳物价成效明显，2020年至2022年CPI平均上涨1.8%。在国际高通胀背景下，我国物价能够稳在合理区间、小幅度波动实属不易。

展望全年，扩内需、促消费、稳投资等措施持续显效，经营主体活力动力加快释放，都有利于稳定总需求、增强新动能、推动经济运行持续整体好转。经济回升向好态势将逐步体现在物价上，支撑CPI平稳回升、PPI降幅进一步收窄。

就业和经济同步恢复态势更趋明朗

记者：就业是最大的民生。今年需要在城镇就业的新成长劳动力1662万人，规模创近年新高。如何看待当前就业形势，全年能否保持总体稳定？

中国宏观经济研究院社会所研究员魏国学：就业状况很大程度上取决于经济增长的质量和速度。今年以来，随着经济持续恢复，稳就业政策作用发挥，就业形势逐步改善，就业和经济同步恢复态势更趋明朗。

主要体现在四个方面。一是压力得到缓解。9月份，全国城镇调查失业率为5%，比上月下降0.2个百分点，连续2个月下降，为2021年12月以来最低水平。二是岗位稳步增长，就业和经济同步恢复态势更趋明朗。三是就业质量向好。前三季度全国居民人均可支配收入同比实际增长5.9%，高于GDP增速。特别是工资水平持续提高，前三季度全国居民人均可支配收入增长6.8%，增速在四大收入来源中居于首位。四是就业预期改善。企业招聘工作和劳动者求职活动已经回归常态，就业氛围更加积极。

随着国民经济持续恢复向好，就业形势有望保持总体稳定。一方面，经济增长的就业带动力持续增强。今年以来，消费对经济增长贡献率提升，服务消费增长较快，有助于更好实现吸纳就业。此外，技术进步和产业转型将有效提高制造业部门的就业吸引力。另一方面，民营经济的稳就业能力正在巩固提升。民营经济贡献了我国80%以上的城镇劳动就业。随着促进民营经济发展壮大的相关政策落到实处，民营经济恢复向好，生产经营活跃度增强，发展预期改善，将带动用工需求扩张。前三季度，扣除房地产后的民间投资同比增长9.1%，民营企业进出口保持增长，这些积极因素对下一阶段用工需求将产生较强提振作用。有关部门落实落细就业政策，千方百计做好稳就业工作，将推动就业形势持续改善、总体稳定。

中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员网上报名与资格审查工作结束

本报北京10月26日电 记者26日从国家公务员局获悉，中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员网上报名与资格审查工作分别于2023年10月24日18:00和10月26日18:00结束，共有303.3万人通过了用人单位的资格审查，通过资格审查人数与录用计划数之比约为77:1。

国家公务员局郑重提醒，考生须经过报名确认才能参加考试。通过资格审查的考生可于11月1日至11月6日期间，登录“中央机关及其直属机构2024年度考试录用公务员专题网站”进行报名确认和缴费，后续再按规定时间打印准考证并参加考试。



从连云港到霍尔果斯 4244公里的轨迹都有迹可循

移动物联「智慧出行」长途运输行踪无死角

96号运输车 已行驶：2300公里 总用时：35小时

https://iot.10086.cn



连万物 智未来

数据来源：中国移动通信集团有限公司